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Modell 11 – Nera 1

CARDIGAN
ALTA MODA ALPACA, SETASURI & COSMO



Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Opplysningene for størrelse 40/42, 44/46 og 48/50 står inni 
parentesen, adskilt av en bindestrek. Hvis bare ett tall er opp-
gitt, gjelder det for alle størrelser.

Garn: Lana Grossa «Alta Moda Alpaca» (90% alpakka 
(baby), 5% ren ull (merino), 5% polyamid, LL = ca. 140 m/50 
g): Ca. 400 (450 - 500 - 550) g lys grå melert (frg 12), Lana 
Grossa «Setasuri» (69 % alpakka (suri), 31 % silke, LL = ca. 
212 m/25 g): Ca. 125 (150 - 150 - 175) g koksgrå (frg 18), 
Lana Grossa «Cosmo» (100 % bomull (pluss paljetter), LL = 
ca. 260 m/100 g): 200 (300 - 300 - 300) g sort (frg 5).
Pinner: Nr. 8 og 9, om ønskelig kan du strikke et belte på to 
strømpep nr. 6.

Cardiganen blir strikket med tre tråder – en tråd av hver 
kvalitet.

Vrangbord: Strikk vekselvis 1 r, 1 vr. Fra neste p strikkes m 
som de vises.

Fallmaske-mønster: 1. p (retten): Strikk alle m r. 2. p (vran-
gen): Strikk alle m vr. 3. p: Strikk alle m r. 4. p: Strikk alle m vr. 
5. p: Strikk alle m r. 6. p: *1 vr, 1 kast, gjenta fortløpende fra *, 
avslutt p med 1 vr. 7. p: Strikk alle m r og slipp alle kast av p. 
Strikk 1. til 7. p 1x og gjenta så fortløpende 2. til 7. p.

Doble kantm (over 2 m): På begynnelsen av p: Ta 1 m løs 
av som om den skulle strikkes vr med tråden foran m, strikk 1 
r. På slutten av p: Ta 1 m løs av som om den skulle strikkes vr 
med tråden foran m, strikk 1 r.

Strikkefasthet: 10 m og 13 p fallmaske-mønster med tre trå-
der på p nr. 9 = 10 x 10 cm.

Bakstykket: Legg opp 68 (72- 76 - 80) m med tre tråder – en 
tråd av hver kvalitet – på p nr. 8 og strikk 1 p vrangbord fra 

vrangen. Bytt til p nr. 9 og fortsett med fallmaske-mønster. 
Strikk 51 (49 - 47 - 45) cm fra oppleggskanten og sett et mer-
ke i hver side for å markere begynnelsen av ermehullene. 
Strikk til ermehullene måler 22 (24 - 26 - 28) cm og fell til skrå 
skuldre. Fell av i hver side på hver 2. p 6 m 1 (0 - 0 - 0) x, 7 m 
3 (3 - 1 - 0) x, 8 m 0 (1 - 3 - 3) x og 9 m 0 (0 - 0 - 1) x, fell av 
de siste 14 m til hals.

Venstre forstykke: Legg opp 35 (37- 39 - 41) m med tre trå-
der – en tråd av hver kvalitet – på p nr. 8 og strikk 1 p vrang-
bord fra vrangen. Bytt til p nr. 9 og fortsett med fallmas-
ke-mønster, men med doble kantm i venstre side. Strikk 51 
(49 - 47 - 45) cm fra oppleggskanten og sett et merke i høyre 
side for å markere begynnelsen av ermehullet. Strikk til erme-
hullet måler 22 (24 - 26 - 28) cm og fell til skrå skulder i høyre 
side som på bakstykket, fell deretter av de siste 8 m til hals.

Høyre forstykke: Strikk som venstre forstykke, bare speilvendt.

Ermer: Legg opp 26 (28 - 32 - 34) m med tre tråder – en tråd 
av hver kvalitet – på p nr. 8. Strikk 4 cm vrangbord, ta 22 (24 
- 24 - 26) kast jevnt fordelt på siste p og strikk disse vridd på 
neste p = 48 (52 - 56 - 60) m. Bytt til p nr. 9 og fortsett med 
fallmaske-mønster. Strikk 41 (40 - 39 - 38) cm fra opplegg-
skanten og fell av.

Montering: Sy sidesømmene. Sy sammen de skrå skuldre-
ne på for- og bakstykket slik at kanten på forstykkene møtes 
midt på bakstykket og halsutringningen står åpen. Sy erme-
sømmene og sy i ermene, hold overflødig bredde sammen 
jevnt fordelt. Tips: Hvis ønskelig, kan du strikke et belte av 
restegarnet. Legg opp 5 m på en strømpep og strikk r, * ikke 
snu, men skyv m tilbake til den andre siden, før tråden langs 
baksiden og stram den, strikk m igjen r, gjenta fra *. Fell av 
ved ønsket lengde.
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Nera 1

Strikk alltid en prøvelapp! Strikk en prøve som måler ca. 12 x 
12 cm i samme mønster som den valgte modellen. Tell hvor 
mange m du har i bredden og p i høyden på 10 x 10 cm. Har 
du færre m enn oppgitt strikkefasthet, strikker du løst og må 
bytte til ½ til 1 nr. tynnere pinner. Har du flere m enn oppgitt 
strikkefasthet, strikker du stramt og må bytte til ½ til 1 nr. tyk-
kere pinner. 
Vær oppmeksom på at oppskriftene kan variere. Det er ikke 
alltid at strikkefastheten i oppskriften er den samme som på 
banderolen. Strikkefastheten på banderolen er imidlertid alltid 
målt på glattstrikk. For å få riktig passform er det viktig at prø-
velappen strikkes i samme mønster som modellen og at strik-
kefastheten overholdes. Da vil ønsket modell ikke bare se fin 
ut, men også passe!

Kolofon

Utgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Foto: Milan Soos, www.milansoos.com

Strikkeprøve

Fortkortelser
arb = arbeid(et) 
art. nr. = artikkel nummer
beg = begynne(lse)
ca. = cirka
dbst = dobbelstav
diagr = diagram

flg. = følgende
fm = fastmaske
frg = farge
ggr = ganger 
kantm = kantmaske(r)
kjm = kjedemaske

krepsem = krepsemaske
LL = løpelengde 
lm = luftmaske
m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(er) 

p = pinne(r) 
r = rett
st = stav
str. = størrelse(r) 
vr = vrang
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